
PROCES-VERBAL de la reunion du Conseil Municipal

du 09 juin 2020
Sous la presidence de Monsieur Francis WOLF

Commune de MOMMENHEIM

Presents:

M. Joseph AMMAN - M. Alain BIETH - M. Jerome BERTIN - M. Steve FUHRMANN Mme

Florence GUTH - Mme Aurelia HEINRICH -Mme Elisabeth JAECK

Mme Aniko JUNG - Mme Agnes KAMMERER - Mme Caroline KIEFFER-MARTZ

M. Alain KEITH - M. Jeannot KLEIN - Mme Anne-Sophie LEMMEL

M. Gerard MITTELHAEUSER-M. Eric MULLER-Mme Marie-Louise MUNCHENBACH

KELLER - Mme Sandra WILLMANN

Absents excuses: Jean-Luc GWISS (procuration a Jeannot KLEIN)

Le Maire ouvre la seance a 20h05.

Une minute de silence est observee en I'honneur de Madame Catherine SCHEIBEL, decedee pendant

la periode de confinement. Elle a travaille a la mairie en tant qu'agent d'entretien pendant pres de 23

ans.

A la suite de ce moment de recueillement, Ie Maire met au vote la suppression du point 2 de I'ordre

du jour intitule : « Approbation du proces-verbal de la seance du 10 mars 2020 ».

Le Maire explique qu'en raison de I'election municipale qui a ete directement suivie par la mise en

confinement du pays, Ie proces-verbal n'a pas pu etre soumis a la signature des elus qui y ont siege.

En effet, les elus de I'ancienne mandature qui ne se sont pas representes pour Ie mandat 2020-2026

n'ont pas pu etre reunis et Ie proces-verbal ne leur a pas ete communique.

Le proces-verbal en question sera soumis a I'approbation des elus presents qui ont siege a la seance

du 10 mars 2020 lors du conseil municipal du 15 juillet 2020.

La suppression du point n" 2 de I'ordre du jour Initial, relatifa I'approbation du proces-verbal de la

seance du 10 mars 2020 est mis au vote et est approuvee a I'unanimite par 19 voix « pour ».

L'ordre du jour rectifie s'etablit done comme suit:

1. Designation du secretaire de seance

2. Delegation de pouvoirs au Maire par Ie Conseil municipal

Le Conseil municipal sera appele a statuer sur les delegations que Ie Maire de la

commune peut se voir conferer au regard de la loi.

3. Delegation de pouvoir au Maire relative aux marches a procedure adaptee

Le Conseil municipal sera appele a octroyer au Maire une delegation relative a la

passation et la realisation de marches publics a procedure adaptee.

4. Approbation du projet d'arrete municipal octroyant delegation d'ester en justice au

nom de la commune aux adjoints au maire

Le Conseil municipal sera appele a approuver I'arrete municipal que Ie Maire entend

prendreafin de deleguerauxadjoints Ie droitd'esteren justice au nom de la commune.
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5. Approbation de I'arrete municipal instituant la repartition des competences des

adjoints au maire pour la duree du mandat

Le Maire presenters I'arrete municipal instituant les domaines de competence et

d'intervention de ses adjoints.

6. Fixation des indemnites de fonction du Maire et des Adjoints

Le Conseil municipal sera appele a valider la fixation des taux de remuneration du

maire et de ses adjoints.

7. Indemnite de conseil au Tresorier Municipal

Le Conseil municipal sera appele a statuer sur Ie versement d'une indemnite annuelle

auTresorier Municipal.

8. Designation d'un delegue au Comite National d'Action Sociale (C.N.A.S.)

Le Conseil municipal sera appele a proceder a la designation en son sein d'un delegue

auC.N.A.S.

9. Constitution des premieres commissions communales

Le Conseil municipal sera appele a proceder a I'institution de la Commission des

finances, de la Commission des travaux et de la Commission sport et culture.

10. Vote des taux d'imposition pour I'exercice 2020

Le Conseil municipal sera appele a fixer les taux d'imposition de la fiscalite locale pour

I'annee 2020.

11. Vote du tarif de la Taxe Locale sur la Publicite Exterieure pour 2020

Le Conseil municipal sera appele a fixer les tarifs de la Taxe Locale sur la Publicite

exterieure pour I'annee 2020.

12. Validation du compromis de vente relatif au projet de construction du groupe

scolaire de la commune

Le Conseil municipal sera appele a valider Ie projet de compromis de vente dans Ie

cadre de I'acquisition d'un terrain destine a accueillir Ie projet de construction du

groupe scolaire de la commune.

13. Validation de la conclusion d'un avenant au contrat de prestations de services pour

Ie site internet.

Le Conseil municipal sera appele a valider la signature de I'avenant au contrat de

prestations de services relatifs au site internet de la commune.

14. Divers

Le Maire commence I'examen des points a I'ordre du jour.

1. Designation du secretaire de seance

Conformement a I'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Territoriales, Ie Conseil

Municipal designe son secretaire lors de chacune de ses seances.
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Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> DESIGNE M. Eric MULLER, secretaire de la presente seance assiste par

Mme France WACKERMANN.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

La Maire cede la parole a Eric MULLER afin que celui-ci presente Ie point n°2 relatif a la delegation de

pouvoirs au Maire par Ie conseil.

Monsieur MULLER donne lectures desdites delegations.

Un eclaircissement est demande au sujet de la delegation relative au fait de « deciderde la conclusion

et de la revision du louage de chases pour une duree n'excedant pas douze ans ».

Le Maire repond qu'il s'agit des biens communaux, de leur location et de leur cout. Cette delegation

lui permet de signer les contrats y afferents avec des tiers.

II precise qu'il n'entend pas se faire deleguer toutes les dispositions qui peuvent I'etre en vertu de

I'article du CGCT precite.

II explique qu'il prefere que Ie Conseil statue car il privilegie I'aspect collegial, surtout dans les

domaines qui traitent d'affaires non-courantes. La liste des dispositions legaies que la Maire n'entend

pas exercer est remise a chaque elu.

Aucune autre question n'etant posee ni aucune observation n'etant faite, Monsieur MULLER donne

lecture de la deliberation et la met au vote.

2. Delegation de pouvoirs au Maire par Ie Conseil municipal

L'article L.2122-22 du Code General des Collectivites Territoriales permet au Maire d'exercer par

delegation un certain nombre de pouvoirs, a charge pour lui d'en rendre compte au Conseil Municipal.

Pour I'administration generale de la collectivite et apres en avoir debattu, Ie Conseil Municipal delegue

au Maire les pouvoirs suivants :

• fixer dans les limites determinees par Ie Conseil Municipal, les tarifs des droits de voirie, de

stationnement, de depot temporaire sur les voies et autres lieux publics et, d'une maniere

generate, des dro'its prevus au profit de la commune qui n'ont pas un caractere fiscal,

• posse/- les contrats d'assurance et accepter les indemnites de sinistres y afferentes,

• creer les regies comptables necessaires au fonctionnement des services municipaux,

• prononcer la delivrance et la reprise des concessions dans les cimetieres,

• accepter les dons et legs qui ne sont greves ni de conditions ni de charges,

• fixer les remunerations et regler lesfrais et honoraires des avocats, notaires, avoues, huissiers

de justice et experts,

• fixer les reprises d'alignement en application d'un document d'urbanisme,

• exercer au nom de la Commune, les droits de preemption definis par Ie Code de I'Urbanisme,
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^ regler les consequences dommageables des accidents dans lesquels sont impliques des

vehicules municipaux, dans la limitefixee par Ie Conseil Municipal.

^ de decider de la conclusion et de la revision du louage de chases pour une duree n 'excedant pas

douze ans;

^ de decider I'alienation de gre a gre de biens mobiliers jusqu'a 4 600 euros ;

^ d'intenter au nom de la commune les actions en justice ou de defendre la commune dans les

actions intentees centre elle, dans les cas definis par Ie conseil municipal, et de transiger avec

/es tv'ers dans la limite de 1000 € pour les communes de mains de 50 000 habitants et de 5 000

€ pour les communes de 50 000 habitants et plus ;

• d'autoriser, au nom de la commune. Ie renouvellement de I'adhesion aux associations dont elle

est membre;

• de demander a tout organisme financeur, dans les conditions fixees par Ie conseil municipal,

I'attribution de subventions;

• de proceder, dans les limites fixees par Ie conseil municipal, au depot des demandes

d'autorisations d'urbanisme relatives d la demolition, a la transformation ou a I'edification des

biens municipaux;

^ d'exercer, au nom de la commune. Ie droit prevu au I de I'article 10 de la loi n" 75-1351 du 31

decembre 1975 relative d la protection des occupants de locaux a usage d'habitation;

• d'ouvrir et d'organiser la participation du public par voie electronique prevue au I de I'article L.

123-19 du code de I'environnement.

La deliberation est approuvee a 18 voix « pour » et 1 abstention (M. Francis WOLF)

Le conseil se poursuit sur Ie point n°3 reiatif aux marches a procedure adaptee.

La deliberation est presentee au Conseil par Eric MULLER.

Celui-ci explique que dans certains cas, la collectivite met ses prestataires en concurrence.

Monsieur MULLER detaille les seuils des procedures formalisees imposes par I'Union Europeenne et

qui s'etablissent comme suit:

Marches < a 40 000 € : aucune obligation de publicite, ni de mise en concurrence, quelle que

soit la nature du marche.

Marches > a 40 000 € et inferieurs a 5 350 000 € pour les marches de travaux, 214 000 € pour

les marches de fournitures et de services.

S'agissant des mesures de publicite :

Publicite non obligatoire Publicite libre ou adaptee PubliciteauBOAMPoudansunJAL PubliciteauBOAMPetauJOUE

Fournitures et services en dessous de 40 000 € de4QOOO€etjusqu'a89999,99€ de 90 000 €a 213 999,99 € a partir de 214 000 €

Travaux endessousde40000€ de40000€etjusqu'a89999,99€ de 90 000 € a 5 349 999,99 € a partir de 5 350 000 €
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Monsieur MULLER presente les grands principes des regles des marches publics et notamment

I'obligation pour I'acheteur public de traiter les candidats dans Ie respect d'une parfaite egalite.

II precise que dans Ie cadre des MAPA, il appartient a I'acheteur public d'etablir un cahier des charges,

de diffuser I'information du marche dans un journal reconnu officiellement pour Ie faire, de fixer les

delais de depot et d'analyse des offres.

II est demands si la commune peut se faire assister dans ces procedures et Monsieur MULLER repond

par I'affirmative.

Monsieur MULLER precede a la lecture de la deliberation qui est approuvee a I'unanimite.

3. Delegation de pouvoir au Maire relative aux marches a procedure adaptee

Rapporteur: M. Eric MULLER

L'article L.2122-22 du Code General des Collectivites Territoriales permet au Maire d'exercer par

delegation un certain nombre de pouvoirs, a charge pour lui d'en rendre compte au Conseil Municipal.

M. Eric MULLER precise qu'un seul type de delegation n'est pas facultatif: la delegation relative aux

M.A.P.A. et ce, depuis Ie lerjanvier 2008.

En consequence, pour I'administration generate de la collectivite et apres en avoir discute. Ie Conseil

Municipal delegue au Maire :

> toute decision concernant la preparation, la passation, I'execution et Ie reglement des

marches de travaux, de fournitures et de services qui peuvent etre passes sans formalites prealables

en raison de leur montant, lorsque les credits sont inscrits au budget, ainsi que toute decision

concernant leurs avenants qui n'entraTnent pas une augmentation du montant du contrat initial

superieure a 5%.

La deliberation est approuvee a 18 voix « pour »

et 1 abstention (M. Francis WOLF)

Le conseil se poursuit sur Ie point n°4 relatif a la delegation d'ester en justice que Ie Maire entend

donner a ses adjoints a travers un arrete qui sera pris a la suite de la decision du conseil a cet egard.

Le Maire presente les tenants et les aboutissants de la deliberation qu'il soumet ensuite au vote, en

I'absence de question ou d'observations.

4. Approbation du projet d'arrete municipal octroyant delegation d'ester en justice au nom de la

commune aux adjoints au Maire

Rapporteur: Le Maire

L'article L2122-18 du Code general des CollectivitesTerritoriales dispose que « Le maire [...] peut, sous

sa surveillance et sa responsabilite, deleguer par arrete une partie de ses fonctions a un ou plusieurs

de ses adjoints et a des membres du conseil municipal [.,.]».
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Auxtermes de I'article L2122-23 du meme Code : « [...] Sauf disposition contraire dans la deliberation

portant delegation, les decisions prises en application de celle-ci peuvent etre signees par un adjoint

ou un conseiller municipal agissant par delegation du maire dans les conditions fixees a I'article L. 2122-

18. [...] ».

En I'espece, un projet d'arrete municipal deleguant aux adjoints la faculte d'ester en justice au nom de

la commune a ete pris par Ie maire.

Lecture dudit projet d'arrete est faite aux membres presents.

II est demande au Conseil municipal d'approuver ce projet d'arrete municipal.

Ie Conseil municipal, apres en avoir delibere,

VU les articles L2122-18 et L 2122-23 du CGCT

> VALIDE Ie projet d'arrete municipal de delegation d'ester en justice au nom de la commune aux

adjoints au Maire.

La deliberation est approuvee a 14 voix « pour »

et 5 abstentions (Eric MULLER, Gerard MIHELHAEUSER, Caroline KIEFFER-
MARTZ, Jeannot KLEIN, Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER)

Le point n°5 de I'ordre du jour est ensuite presente par Ie Maire.

Le Maire lit I'arrete municipal de delegation de competences a ses adjoints.

Aucune question n'etant posee ni aucune observation soulevee, Ie MAIRE donne lecture de la

deliberation au conseil, laquelle precise que I'arrete est annexe a la deliberation.

La deliberation est soumise au vote et approuvee par Ie conseil, hormis Ie Maire et les Adjoints qui se

sont abstenus.

5. Approbation de I'arrete municipal instituant la repartition des competences des adjoints au

Maire pour la duree du mandat.

Rapporteur: Le Maire

Le Maire presente I'arrete municipal du 03 juin 2020 qui repartit les attributions de competences a ses

adjoints.

II est demande au Conseil municipal d'approuver cet arrete municipal, ci-annexe.

Le Conseil municipal, apres en avoir delibere,
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> APPROUVE I'arrete municipal de delegation d'ester en justice au nom de la commune aux adjoints

au Mairedu03juin 2020.

La deliberation est approuvee a 14 voix « pour »

et 5 abstentions ( Eric MULLER, Gerard MIFTELHAEUSER, Caroline KIEFFER-

MARTZ, Jeannot KLEIN, Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER)

Le conseil se poursuit par Ie point n°6 relatif a la fixation des indemnites de fonction du Maire et de

ses adjoints.

Le Maire lit la deliberation et la met au vote, en I'absence de questions ou d'observations.

Les taux d'indemnites de fonction de I'executif municipal sont approuves a I'unanimite des votants, Ie

Maire et les Adjoints s'etant abstenus.

6. Fixation des indemnites de fonction du Maire et des Adjoints

Rapporteur: Monsieur Ie Maire

Le Conseil Municipal,

VU Ie proces-verbal d'installation du Conseit Municipal et I'election du Maire et des Adjoints du 26 mai

2020,

VU la deliberation du Conseil Municipal en date du 26 mai 2020 fixant Ie nombre d'Adjoints,

VU I'arrete de delegation aux Adjoints en date du 03 juin 2020,

VU la loi du 27 decembre 2019 relative a I'engagement dans la vie locale et a la proximite de I'action

publique,

VU les articles L 2123-20, L 2123-20-1 et L 2123-24 du Code General des Collectivites Temtoriales,

VU les indemnites prevues par ces textes pour les communes de 1000 a 3499 habitants,

> DECIDE pour la duree du mandat:

- d'attribuerau Maire de la Commune de Mommenheim une indemnite mensuelle correspondant

a 51,6 % de I'indice brut1027,

- d'attribuer a chacun des cinq Adjoints une indemnite mensuelle correspondant a 19,8 % de

I'indice brut 1027,

- d'autoriser Ie versement de ces indemnites a compter du 03 juin 2020.

PRECISE qu'un tableau recapitulant I'ensemble des indemnites allouees aux membres du Conseil

Municipal concernes, est annexe a la presente deliberation.

La deliberation est approuvee a 13 voix « pour »

et 6 abstentions (Mmes Caroline KIEFER-MARTZ, Marie-Louise

MUNCHENBACH-KELLER, MM., Jeannot KLEIN, Gerard MirTELHAEUSER,
Eric MULLER et Francis WOLF)
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Le point n°7 est ensuite presente par Ie Maire.

II s'agit, pour Ie conseil, de valider I'allocation d'une indemnite de fonction au Tresorier Municipal, en

I'occurrence, Ie Percepteur de la Tresorerie de Brumath.

La deliberation est lue par Ie Maire.

En I'absence de question ou d'observations, celle-ci est mise au vote et approuvee a I'unanimite.

7. Indemnite de conseil au Tresorier Municipal

Rapporteur: Le Maire

Le Maire rappelle que I'arrete du 16 decembre 1983 prevoit qu'une commune peut allouer une

indemnitedeconseilauTresorierMunicipalquiestcalculee par application d'un bareme, a la moyenne

annuelle des depenses budgetaires reelles des trois dernieres annees.

Le Maire precise que cette indemnite est facultative et personnelle pour la duree du mandat de

I'assemblee deliberante. Neanmoins, celle-ci peut etre supprimee ou modifiee a tout moment, par

deliberation speciale dument motivee.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> DECIDE de reconduire la deliberation du 11 fevrier 2020 relative a I'attribution de
I'indemnite de conseil versee au comptable, conformement au decret n° 82-979 du 19 novembre

1982 et par arrete ministeriel du 16 decembre 1983 et accorde ainsi au Percepteur, I'indemnite

de conseil prevue par les textes susvises.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

Eric MULLER presente Ie point n°8 de I'ordre du jour relatif a la designation d'in delegue au Comite

National d'Action Social (CNAS).

Monsieur MULLER presente Ie CNAS. C'est une association dite Loi 1901. Elle gere les prestations

sociales, culturelles et familiales pour els agents de la commune.

Monsieur MULLER indique qu'il appartient au conseil de designer un delegue pour une duree de 6 ans.

II est propose que ce salt Madame Caroline KIEFFER-MARTZ qui soit designee des lors que les

attributions du CNAS sont en relation avec les competences qu'elle exerce en tant qu'Adjointe au

Maire.

Monsieur MULLER propose que Ie conseil precede a la designation par un vote a main-levee, ce qui est

valide par les elus siegeant.

II donne alors lecture de la deliberation qui est mise au vote et approuvee par les 18 votants, Madame

KIEFFER-MARTZ s'etant abstenue.

8. Designation d'un delegue au Comite National d'Action Sociale (C.N.A.S.)
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Rapporteur: Monsieur Eric MULLER

Le leradjoint informe les elus des dispositions de I'article L 2121-21 du Code General des Collectivites

Territoriales qui precise qu'il est vote au scrutin secret, lorsqu'il y a lieu de proceder a une nomination

ou a une presentation. Neanmoins, ce meme article enonce que Ie Conseil Municipal peut decider a

I'unanimite de ne pas proceder au scrutin secret.

Aussi, Ie ler adjoint propose-t-il a I'assemblee de choisir ce mode de designation du delegue au Comite

National d'Action Sociale pour la duree du mandat.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> DECIDE a I'unanimite de ne pas proceder au scrutin secret pour la designation du deiegue au

Comite National d'Action Sociale,

> DESIGNE Mme Caroline KIEFFER-MARTZ comme deleguee au Comite National d'Action Sociale
pour representer Ie college des elus a t'assemblee departementale annuelle, afin de se

prononcer sur les grandes orientations a conferer au C.N.A.S.

La deliberation est approuvee a 18 voixpouret 1 abstention (Mme Caroline KIEFFER-MARTZ)

Le Maire presente Ie point n° 9 de I'ordre du jour qui consiste a designer la composition de trois

commissions communales.

II precise que trois commissions doivent etre constituees en urgence en raison des echeances a court

terme auxquelles la commune doit faire face.

La premiere est la Commission des Finances.

En effet, comme Ie veut la tradition, a I'approche d'elections municipales, I'executif en place ne

prepare pas Ie budget et laisse cette tache a la mandature amenee a prendre Ie relais.

Le budget devant etre vote au plus tard Ie 31 juillet 2020, il est imperatif de creer la Commission des

Finances afin que Ie budget de I'annee 2020 puisse etre elabore et vote dans les delais legaux.

Le Maire indique que la Presidence de cette commission sera assuree par I'adjoint charge des finances,

Monsieur Jeannot KLEIN qui precise d'emblee que la commission se reunira pour I'examen du budget

Ie mardi 30juin a 20H en presence de ses membres.

II est demande aux elus qui souhaitent integrer la commission de se faire connaTtre.

La composition de la commission s'etablit comme indique dans la deliberation soumise au vote du

conseil.

Le Maire presente ensuite la deuxieme commission qui doit etre creee par Ie conseil, a savoir la

Commission travaux.

Sous I'ancienne mandature, sa presidence etait assuree par Monsieur Gerard MITTELHAEUSER qui

prend la parole.
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Monsieur MITTELHAEUSER presente les grands projets qui sont d'ores et deja a I'etude et/ou

programmes dans un avenir tres proche car ils presentent un caractere urgent.

II s'agit de I'extension du cimetiere communal, de la restructuration du Foyer Saint-Maurice et des

travaux du rez-de-chaussee et du sous-sol de la mairie.

Monsieur MITTELHAEUSER explique qu'il est envisageable que des elus prennent la direction de

certains projets voire la presidence de la commission.

Les elus interesses pour participer a la commission se portent volontaires pour I'integrer et il s'avere

que la presidence reste assuree par Monsieur MITTELHAEUSER.

La composition de la commission s'etablit comme indique dans la deliberation soumise au vote du

conseil.

Enfin, Ie Maire indique qu'il faut constituer la Commission Sport et Culture.

C'est Madame Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER qui en sera la Presidente.

II est precise que cette Commission compte des elus du conseil ainsi que de Presidents des associations

de la commune qui composent I'OMSCL (Office Municipal des Sports, de la Culture et des Loisirs).

Madame MUNCHENBACH-KELLER indique que I'Assemblee Generale se tiendra Ie 24 juin 2020 a 19H.

Certains conseillers municipaux demandent s'ils peuvent participer aux reunions des commissions sans

en etre membres.

II leur est repondu que cela etait tout a fait possible.

Partant,MmesAnne-Sophie LEMMELetAurelia HEINRICH ainsique M Jerome BERTIN annoncentqu'ils

assisteront a I'Assemble Generale mais n'entendent pas etre membres de la commission.

Monsieur Eric MULLER explique qu' il realise une synthese des retours qu'il a receptionnes de la part

des elus a la suite du questionnaire qui leur a ete adresse au sujet de leur participation aux

commissions communales.

La synthese sera presentee en reunion Maire-Adjoints.

Des elus s'interrogent sur Ie temps qu'il faut degager quand on est membre d'une commission.

Monsieur MULLER explique que c'est tres variable, selon les commissions et les projets qui y sont

portes.

II rajoute qu'en raison de la crise sanitaire liee a I'epidemie de COVID-19, beaucoup de projets ont du

etre annules et que ceux qui ne I'ont pas ete ont pris un retard de plusieurs mois dans leur realisation.

Le debat sur les commissions se termine sur ces echanges.

Le Maire donne lecture de la deliberation qui mentionne en detail la composition de chaque

commission.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

9. Constitution des premieres commissions communales
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Rapporteur: Le Maire

Le Conseil Municipal decide de creer 3 commissions communales et arrete la composition de ces

commissions comme suit:

COMMISSION des FINANCES : Presidence : Monsieur Jeannot KLEIN.
Membres de la commission : Anne-Sophie LEMMEL, Florence GUTH, Sandra WILLMANN, Elisabeth

JAECK, Aniko JUNG, Steve FUHRMANN et Alain KEITH

COMMISSION des TRAVAUX : Presidence M. Gerard MITTELHAEUSER
Membres de la commission : Joseph AMANN, Jerome BERTIN, Alain BIETH, Florence GUTH, Aurelia

HEINRICH, Elisabeth JAECK, Alain KEITH et Sandra WILLMANN.

COMMISSION SPORTS ET LOISIRS : Presidence Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER
Membres de la commission : Jean-Luc GWISS, Aniko JUNG, Auretia HEINRICH, Eric MULLER et Agnes

KAMMERER.

II est precise que Ie Maire et les Adjointsspnt membres de droit de toutes les commissions.

En outre, 7 membres du Conseil Municipal representeront la commune a I'Office Municipal des

Sports: Jean-Luc GWISS, Aniko JUNG, Aurelia HEINRICH, Agnes KAMMERER, Marie-Louise

MUNCHENBACH-KELLER, Eric MULLER et Francis WOLF.

Pour Ie point n"10 de I'ordre du jour, la parole est donnee a Monsieur Jeannot KLEIN.

Ce-dernier precede a la presentation de trois tableaux, qui ont ete remis aux elus.

Le premier tableau reprend revolution chronologique des taux d'imposition dans la commune depuis

2014.

Monsieur KLEIN explique que les taux ont augmente en 2015 et sont ensuite restes stables jusqu'en

2017.

II indique que la commune a integre la Communaute d'Agglomeration de Haguenau en 2017 et que

depuis lors, conformement a ce qui a ete decide dans Ie pacte financier conclu entre les communes et

la CAM.

Le Maire indique que la perte de revenus pour les communes est compensee par la CAH.

L'objectif est que Ie contribuable ne paie pas plus et que les communes et la CAH ne soient perdantes.

Ainsi, I'equilibre de la difference, dans un sens ou dans I'autre, se fait par I'attribution de

compensation, prevue par Ie pacte financier.

Le deuxieme tableau presente les taux cumules.

Monsieur KLEIN explique que, depuis 2017, Ie taux de la taxe d'habitation est passe a 6,98% et que

depuis la reforme visant a la suppression de la taxe d'habitation. Ie gouvernement a gele ce taux au

niveau qu'il avait alors, soit 6,98% pour la commune de Mommenheim, pour les administres restants

assujettis.

386



II est explique que la perte des ressources consecutives a la suppression de cette taxe sera compensee

par I'Etat, dans un premier temps.

Le troisieme tableau que la stagnation du taux de la taxe d'habitation n'a pas eu d'impact sur les

ressources de la commune qui, a I'inverse, sont en augmentation.

Cela s'explique par les moyens autres que la fiscalite que la commune s'est donnee pour s'assurer des

ressources propres. En I'occurrence celles-ci ont augmente grace a la creation de logements dans la

commune et de la Plateforme Departementale d'Activites qui a permis I'implantation d'entreprises.

La commune a, par ces biais, augmente ses ressources en matiere de taxes d'amenagement, fonciere

et professionnelles.

En I'absence de question et d'observations. Monsieur KLEIN lit la deliberation et la soumet au vote du

conseil qui I'approuve a I'unanimite.

lO.Vote des taux d'imposition pour I'exercice 2020

Rapporteur: Monsieur Jeannot KLEIN

La proposition d'un maintien du meme niveau de pression fiscale que pour I'annee 2019 a ete

retenue.

Lors de la creation de la Communaute d'Agglomeration de Haguenau en 2017, un pacte financier

avec les communes permettait d'equilibrer les taux communaux et les taux communautaires afin

que les contribuables ne voient pas leur taux global augmenter. La CAH a decide de maintenir ses

taux d'imposition a I'identique depuis 2017.

La commune de Mommenheim, en vertu de ce pacte, a egalement maintenu ses taux pour les

annees 2017, 2018 et 2019.

II est rappele que la CAH compense les pertes de recettes au titre du pacte financier, afin de ne

pas impacter les finances communales.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere,

CONSIDERANT Ie resultat global de I'exercice 2019,

CONSIDERANT I'approbation du compte administratifde 2019,

VU les engagements de la municipalite pour I'exercice 2020,

DECIDE de fixer les taux des contributions directes pour I'exercice 2020 comme suit:

o Taxe d'habitation

o Taxe fonciere (bati)

o Taxe fonciere (non bati)

6,98 % (pour les redevables encore assujettis)

6,98 %

26,39 %

La deliberation est approuvee a I'unanimite.
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Monsieur KLEIN poursuit avec Ie point n°ll de I'ordre du jour.

II explique ce qu'est la TLPE et notamment qu'il s'agit d'une taxe communale a laquelle les entreprises

commerciales et artisanales installees sur Ie ban de la commune sont soumises.

II indique ensuite que les taux sont votes dans I'annee N-l pour I'annee a venir mais que pour les taux

2020, les tarifs ont ete votes en 2019, soit avant Ie debut de la crise du COVID-19 qui a eu un impact

fort sur I'activite economique du pays.

C'est pour cette raison que Ie gouvernement a autorise les communes a appliquer un abattement

allant de 10 a 20% du montant de la taxe due par les entreprises au titre de I'annee 2020.

II est propose au conseil de fixer a 33% Ie taux de I'abattement pour la taxe 2020, recouvrable par la

commune.

II est demande si cette baisse ne risque pas d'avoir pour effet d'attirer des entreprises seduites par la

baisse du cout effectifdans la commune.

Le maire repond que Ie risque est peu probable.

Aucune autre question n'etant soulevee ni aucune observation n'etant formulee, Monsieur KLEIN lit la

deliberation qui est approuvee par 18 voix « POUR », Madame Aniko JUNG s'etant abstenue.

11.Vote du tarif de la Taxe Locale sur la Publicite Exterieure pour 2020

Rapporteur: Monsieur Jeannot KLEIN

II revient au Conseil Municipal de fixer chaque annee, par deliberation Ie bareme d'imposition de

la Taxe Locale sur la Publidte Exterieure frappant les supports publicitaires dans les limites de leur

territoire.

Ce bareme a ete vote par Ie conseil municipal Ie 11 juin 2019 pour I'annee 2020.

Les exonerations de I'annee 2019 ont ete maintenues.

Depuis lors, Ie pays a rencontre une crise sanitaire majeure en raison de la pandemie de Covid-19

et la periode de confinement national ainsi que Ie ralentissement de I'activite economique ont

eu un impact fort sur la sante financiere des entreprises frangaises.

Le gouvernement a mis en place des dispositifs de soutien aux entreprises et a notamment permis

aux communes d'alleger la taxation locale sur la publicite exterieure.

Ainsi, I' article 16 de I'ordonnance n°2020- 460 du 22 avril 2020, relative a la crise du Covid-19,

dispose que :

« Par derogation aux articles L. 2333-8 et L. 2333-10 du code general des collectivites

territoriales ainsi qu'au paragraphe A de I'article L. 2333-9 du meme code, les

communes, les etablissements publics de cooperation intercommunale et la metropole

de Lyon ayant choisi d'instaurer une taxe locale sur la publicite exterieure avant Ie ler

juillet 2019 peuvent, par une deliberation prise avant Ie ler septembre 2020, adopter

un abattement compris entre 10 % et 100 % applicable au montant de cette taxe due

par chaque redevable au titre de I'annee 2020. Le taux de cet abattement doit etre
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identique pour tous les redevables d'une meme commune, d'un meme etablissement

public de cooperation intercommunale ou de la metropole de Lyon ».

En vertu de I'article precite, il est propose d'appliquer un abattement de 33 % sur les montants

dus par les redevables de la TLPE au titre de I'annee 2020.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

Pour la seule annee 2020,

VU I'ordonnance n°2020-460 du 22 avril 2020 prise en son article 16,

> DECIDE de fixer a 33% Ie taux de I'abattement sur les montants dus au titre de la TLPE pour

I'annee 2020 a I'ensemble des redevables de ladite taxe.

La deliberation est approuvee par 18 voix « pour » et 1 abstention (Mme Aniko JUNG).

Le conseil se poursuit par Ie point n°12 de I'ordre du jour qui est presente par Monsieur Eric MULLER.

Avant I'ouverture des debats, Ie Maire, Francis WOLF ainsi que Monsieur Steve FUHRMANN et

Madame Florence GUTH indiquent qu'ils s'abstiennent de participer au debat ainsi qu'au vote de ce

point.

Monsieur MULLER presente Ie projet d'achat de deux terrains destines a accueillir Ie futur groupe

scolaire de la commune :

A ce jour, les terrains sont la propriete de la societe CM-CIC AMENAGEMENT FONCIER,

lotisseur du « Lotissement les Vergers ».

La construction des ecoles releve de la competence communautaire de la CAH.

La commune, qui reste proprietaire des ecoles, doit fournir Ie terrain sur lequel sera implante

Ie groupe scolaire.

Monsieur MULLER indique que Ie terrain est scinde en deux parcelles :

1. Une parcelle constructible d'une superficie de 26,25 ares, au prix 315 000 € HT auxquels

s'ajoutent 32 326,34 € de TVA sur la marge, soit 347 326,34 € TTC.

2. Une parcelle non constructible d'une superficie de 18,45 ares, au prix de 9 225,00 €.

II rajoute que la societe CM-CIC AMENAGEMENT FONCIER a adresse un projet de promesse de vente

desdites parcelles a la commune mais qu'il appartient, avant de conclure toute convention, d'obtenir

I'avis de valeur des services du Domaine, lequel a d'ores et deja ete demande.

A ce jour. Ie conseil est appele a statuer sur Ie principe de I'acquisition des terrains aux conditions

mentionnees dans la deliberation soumise au vote.

La convention definitive sera etablie apres reception de I'avis de vateur du Domaine et sera soumise a

I'approbation du conseil municipal.
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Le prix minore de I'are dans Ie cadre de I'achat des terrains a vocation scolaire est remarque par

rapport a celui pratique dans Ie cadre de la vente des terrains par Ie lotisseur aux particuliers qui ont

achete dans Ie lotissement.

Aucune autre observation n'etant faite, Monsieur MULLER donne lecture de la deliberation qui est

approuvee a la I'unanimite des votants (Ie Maire, Mme GUT et M. FUHRMANN s'etant abstenus).

12.Validation du compromis de vente relatif au projet de construction du groupe scolaire de la

commune

Rapporteur: Monsieur Eric MULLER

Trois elus indiquent qu'ils ne participent ni au debat, ni au vote relatif a cette delideration, en

I'occurrence, Monsieur WOLF, Madame Florence GUTH et Monsieur Steve FUHRAMNN.

La Communaute d'Agglomeration de Haguenau a laquelle la competence de la construction et de

I'entretien des batiments scolaires a ete transferee, est en cours de realisation d'un groupe scolaire

sur la commune de Mommenheim.

Ce groupe scolaire accueillera les activites scolaires de I'ecole maternelle et de I'ecole elementaire

ainsi que les activites periscolaires.

II revient a la commune de Mommenheim de fournir Ie terrain destine a accueillir Ie groupe scolaire.

Dans Ie cadre de la creation du lotissement LES VERGERS par la societe CREDIT MUTUEL
AMENAGEMENT FONCIER, 11 avait ete convenu que ces deux parcelles seraient resereves a la

commune de Mommmenheim pour y implanter Ie groupe scolaire.

Par une promesse synallagmatique de vente deposee sous forme d'acte authentique electronique par

devant MaTtre Patricia SCHILLING, notaire a STRASBOURG Robertsau (67000), 19, Rue Lovisa.,

Le vendeur du terrain,

La societe CREDIT MUTUEL AMENAGEMENT FONCIER (anciennement CM-CIC

AMENAGEMENT FONCIER) precitee, Societe par Actions Simplifiee Unipersonnelle au capital
de 23.387.430,00 € ayant son siege social a STRASBOURG (67000) 4 Rue Frederic-Guillaume
Raiffeisen, identifiee sous Ie numero SIREN 788 797 926 Au Registre du Commerce et des

Societes STRASBOURG

s'est engage a vendre :

1. La parcelle constructible cadastree sous les references Section 36, Numero 484, Lieudit

Kehlen, d'une superficie de 26,25 ares, au prix 315 000 € HT auxquets s'ajoutent 32 326,34

€ de T^/A sur la marge, soit 347 326,34 € TTC.

2. La parcelte non constructible cadastree sous les references Section 36, Numero 489, Lieudit

Kehlen, d'une superficie de 18,45 ares, au prix de 9 225,00 €.

a I'acquereur du terrain :

390



La commune Mommenheim, 22, rue du General de Gaulle a 67670 MOMMENHEIM, Siren

216 703 017,

En parallels et dans ce cadre, les services du Domaine sont saisis d'une demande d'avis de valeur

desdites parcelles.

Le conseil sera amene a statuer sur la promesse definitive de vente des reception de I'avis de valeur

du Domaine.

II est demande au Conseil d'approuver Ie projet de promesse de vente et d'en confier les modalites y

afferentes au Maire.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

Dans I'atente de I'avis de valeur du Domaine,

> APPROUVE Ie projet de promesse de vente par La societe CREDIT MUTUEL AMENAGEMENT
FONCIER (anciennement CM-CIC AMENAGEMENT FONCIER ayant son siege social a
STRASBOURG (67000) 4 Rue Frederic-Guillaume Raiffeisen, identifiee sous Ie numero SIREN
788 797 926 Au Registre du Commerce et des Societes STRASBOURG a la Commune de
Mommenheim, 22, rue du general de Gaulle a 67670 MOMMENHEIM, de :

^ La parcelle constructible cadastree sous les references Section 36, Numero 484,

Lieudit Kehlen, d'une superficie de 26,25 ares, au prix de 315000 € HT auxquels

s'ajoutent 32 326,34 € de TVA sur la marge, soit 347 326,34 € TTC.

^ La parcelle non constructible cadastree sous les references Section 36, Numero 489,

Lieudit Kehlen, d'une superficie de 18,45 ares, au prix de

9 225,00 €.

La deliberation est approuvee a I'unanimite des 16 votants (Monsieur Francis WOLF, Madame

Florence GUTH et Monsieur Steve FUHRMANN ne participant pas a la deliberation).

Le point n° 13 de I'ordre du jour est presente par Madame Caroline KIEFFER-MARTZ.

Elle explique que la societe et les prestations evoluent et que Ie contrat initial arrive a echeance.

Madame KIEFFER-MARTZ precise que la Commission Communication pour se saisir de I'examen de

cette question quand elle aura ete mise en place et etudier d'autres offres de prestataires.

Monsieur MULLER intervient et indique que si Ie site est perfectible, Ie tarif propose par la societe

RESEAU DES COMMUNES est imbattable a ce jour.

Madame KIEFFER-MARTZ donne lecture de la deliberation et la met au vote, en I'absence de questions

ou d'observations des membres du conseil.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

13.Validation de la conclusion d'un avenant au contrat de prestations de services pour Ie site

internet de la commune
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Rapporteur: Madame Caroline KIEFFER-MARTZ

Le site de la commune de Mommenheim a ete con^u, realise et sa maintenance est assuree par la

societe RESEAU DES COMMUNES.

La prestation de la societe RESEAU DES COMMUNES evolue dans Ie cadre du contrat « Pack site
integral » afin d'apporter de nouvelles fonctionnalites, en I'occurrence la fonction billetterie et

INTRANET.

Cette evolution s'integre par avenant au contrat « Pack site integral » et la prestation s'ajoute a la

maintenance habituelle assuree par la societe RESEAU DES COMMUNES.

Le cout annuel total des prestations comprenant Ie « Pack site integral » ainsi que les nouvelles

fonctionnalites precitees, objet de I'avenant, s'eleve a 830,00 € HT, soit 996,00 € TTC.

II est demande au Conseil de valider la conclusion de I'avenant au contrat « Pack site integral ».

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> VALIDE la conclusion de I'venant entre la societe RESEAU DES COMMUNES et la commune

de Mommenheim pour un montant annuel de 830,00 HT soit 996,00 TTC.

> CHARGE Ie maire de proceder a la conclusion de I'avenant et aux formalites y afferentes.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

Le conseil se penche enfin sur Ie point divers de I'ordre du jour.

14. DIVERS

1. Le Maire debute ce point de I'ordre du jour en informant les elus qu'il souhaite, qu'a I'avenir,

les elus transmettent, au fur et a mesure, les questions courantes a lui-meme, a ses Adjoints

ou aux services de la mairie.

2. II annonce Ie depart d'Etienne MULLER, agent communal qui a exerce ses fonctions au sein du

service technique de la mairie pendant un mois.

Le Maire precise qu'un jeune homme de 21 ans vient d'etre recrute, en remplacement, dans

Ie cadre d'un CDD de 3 mois qui sera reconduit, Ie cas echeant.

3. Le conseil est appele a determiner la date du prochain conseil municipal des lors que la date

habituelle du 2eme mardi du mois tombe sur Ie mardi 14 juillet. Les elus fixent la date de la

seance au 15 juillet 2020 a 20H.

4. Le Maire annonce la livraison Ie jour meme de 2250 masques lavables a destination de la

population finances par la CAH ;
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1. Le conseil est appele a determiner la date du prochain conseil municipal des lors que la date

habituelle du 2eme mardi du mois tombe sur Ie mardi 14juillet. Les elus fixent la date de la seance au

15juillet2020a20H.

2. Le Maire annonce la livraison Ie jour meme de 2250 masques lavables a destination de la population

finances par la CAH ;

La distribution se fera selon la meme organisation que la precedente.

3. Le Maire informe les membres du conseil qu'un courrier de sortie de confinement sera adresse a la

population. II fera mention de :

L'annulation des evenements en raison du COVID-19

La reprise des cours a I'ecole elementaire

Remerciements a la population pour la solidarite physique et materielle, par la pensee, en jouant de

la musique les soirs a 20H (durant Ie confinement),.

Remerciements egalement au Departement et a la CAH

Remerciements aux elus de la commune dont il salue I'investissement pendant la crise :

o Appels telephoniques aux administres

o Aide logistique....

Le Maire remercie « du fond du coeur » les elus et affirme que la commune peut ressentir de la fierte

pour sa gestion de la crise.

4. Dans Ie meme ordre d'idee, Monsieur MULLER salue I'action de solidarite de tous a I'occasion du

montage du chapiteau pour satisfaire aux besoins de I'ecole et du periscolaire.

5. Monsieur MITTELHAEUSER remercie les benevoles et les agents techniques pour Ie fleurissement de

la commune.

6. Le Maire enchaine sur Ie Centre Technique Municipal;

o Une pre-reception du chantier aura lieu Ie 24JUIN 2020.

o La reception definitive est prevue debut juillet 2020.

o II reste surtout les locaux sociaux a terminer (cuisine, toilettes, sanitaires...)

o L'inauguration est envisagee en septembre ou en octobre 2020, les representants de I'Etat

et la Region qui ont participe au financement des travaux seront convies

o Le Maire indique que les panneaux photovolta'fques ne sent pas encore en activite ;

7. Le concours d'architectes pour Ie projet du groupe scolaire a ete retarde d'environ 6 semaines en

raison de la crise du COVID-19, car les membres de la commission ne pouvaient pas se reunir durant

la periode de confinement.

Les presentes deliberations sont susceptibles d'etre deferees a

la censure du Tribunal Administratif de Strasbourg dans un delai

de deux mois a compter de leur publication ou notification. Pour copie/confoi/me,

/L
Le Maire,^Franc;s WOLF
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